
 

Dr. Babasaheb Ambedkar Open University 
Term End Examination June – 2017 

 
Course : CCBP Date : 05-Jul-17 

Subject Code : CCBP-01 Time : 11 to 12.30 

Subject Name : સરુક્ષિત સગર્ભાવસ્થભ અને પ્રસતુત મભટેની તૈયભરી Duration : 1 Hour 30 Minutes 

  Max. Marks : 50 

 

1 પ્રસતૂિ થમા ઩છી કેટરાાં કરાકનો વભમગા઱ો ભાિા ભાટે ખફૂ જ અગત્મનો શોમ છે? 
A એક  B ફે  C ચાય  D આઠ  

 

2 સલુાલડ ઩છી ગબાાળમણી કોથ઱ી કેટરી નાની થામ છે? 

A સલુાલડ ઩શરેાાં ભોટી થઈ શોમ િેનાથી અડધી  B સલુાલડ ઩શરેાાં ભોટી થઈ શોમ િેનાથી ત્રણ ગણી નાની  

C સલુાલડ ઩શરેાાં ભોટી થઈ શોમ િેનાથી ચાય ગણી  D સલુાલડ ઩શરેાાં ભોટી થઈ શોમ િેનાથી ઩ાાંચ ગણી 
 

3 વીઝેરયમન ઓ઩યેળન કયેર ભાિા કેટરા રિલવે ચારી ળકે છે?  
A ફીજા  B ત્રીજા  C ચોથા  D ઩ાાંચભાાં  

 

4 જે ભાિાનુાં બ્રડગ્ર઩ુ નેગેટીલ શોમ િેણે ડોક્ટયની વરાશ મજુફ કેટરાાં કરાકની અંિય ઇન્જજેક્ળન મકુાલવુાં જોઈએ? 

A 24  B 72  C 60 D 48 
 

5 સલુાલડ ઩છી ચોથા-઩ાાંચભાાં રિલવ સધુીભાાં ફા઱ક નુાં લજન કેટરા % (ટકા) ઘટે છે? 
A 5% B 10% C 20% D ૩૦% 

 

6 ફા઱કનો નામડો વાભાન્જમ યીિે કેટરાાં રિલવભાાં ખયી જામ છે? 

A 2 થી ૩  B 4 થી 6  C 5 થી 7  D 8 થી 12  
 

7 ગબાાળમની કોથ઱ીના વાંકોચનને શુાં કશલેામ?  
A ઩ોસ્ટ઩ાટાભ વભમ  B ઇનલવાન ઓપ યટુ્રવ C ઩ોસ્ટ઩ાટાભ સ્ટભક D ઇનલવાન ઓપ ઓલયી  

 

8 પ્રસતુિકા઱ િયમ્માન ભાિાના ળયીયભાાં ક્યા અંિ:સ્ત્રાલો ભાાં લધાયો થામ છે? 
A થામયોક્વીન  B પ્રોજેસ્ટીયોન  C ઈસ્ટ્રોજન  D પ્રોરેકટીન  

 

9 ફા઱કને પ્રથભ ધાલણની ળરૂઆિ કેટરાાં કરાકભાાં કયાલલી જોઈએ? 
A ઩ાાંચ  B ત્રણ  C એક  D ચાય  

 

10 ‘કોરોસ્ટ્રભ” ભાાં કયુાં િત્લ યશલે ુાં શોમ છે?  

A ઇન્જસ્યરુીન  B ગ્રોબ્યરુીન C ઈમ્યનુો ગ્રોબ્યરુીન D ફામોટીન  
 

11 તવઝેયીમન ઓ઩યેળન દ્વાયા જન્જભેર ફા઱કને િેની ભાિાએ કેટરા કરાક સધુીભાાં ધાલણ આ઩વુાં જોઈએ? 
A 1 થી 1.5 કરાક  B 2 થી 4 કરાક  C 5 થી 7 કરાક  D 9 થી 11 કરાક  

 

12 ફા઱કને સ્િન઩ાન કયાલિાાં ભાિાને આલિાાં ઩ાછ઱ના ધાલણને શુાં કશલેામ?  

A પોય તભલ્ક  B શાઇન્જડ તભલ્ક C એલય તભલ્ક D તભડ તભલ્ક  
 

13 ચયફીનુાં પ્રભાણ ક્યાાં તભલ્કભાાં શોત ુાં નથી? 
A પોય તભલ્ક  B નાઈટ તભલ્ક  C શાઈન્જડ તભલ્ક  D ગ્રીન તભલ્ક  

 
 

14 ળરૂઆિભાાં ફા઱કને િય __________ કરાકે રિલવભાાં ધાલણ આ઩વુાં જોઈએ  

A અડધા  B ફે  C ત્રણ  D ચાય  
 



15 ફા઱કને ઩યૂિા પ્રભાણભાાં ધાલણ ભ઱ે િો રગબગ િય અઠલારડમે કેટરા ગ્રાભ કે િેથી લધાયે લજન લધે? 
A 25 B 50 C 75 D 150 

 

16 ભાિાના દૂધભાાં યશરે  ___________ ના રીધે ફા઱ક ચે઩ી યોગ, ઝાડા કે ન્જયભુોતનમાભાાં વ઩ડાત ુાં નથી  

A રીમ્કો વાઈટ્રવ  B કેટ્રો વાઈટ્રવ C ભેટ્રો વાઈટ્રવ D ઩ેટ્રો વાઈટ્રવ 
 

17 ઩રુુ઴ ભાટેના નવફાંધીના ઓ઩યેળનને ક્યા નાભથી ઓ઱ખામ? 
A લાવકટોભી  B ઩ાવક્ટોભી  C પ્યફુેકટોભી  D ડીફેકટોભી  

 

18 ટ્રામકોભોનાવ લજાઈનારીવ એક કો઴ી જીલોથી મોતનભાગાભાાંથી કેલા પ્રકયનો સ્ત્રાલ થામ છે? 
A રીરા યાંગનો ઩ાિ઱ો પીણ જેલો અને લાવ ભાયિો  B િશીં જેલો જાડો વપેિ પોિા જેલો અને ચીકણો  

C ઩રુાં જેલો ઩ી઱ા યાંગનો  D ઩ાિ઱ા રોશી જેલો રાર યાંગનો  
 

19 સ્ત્રીને લધાયે ઩ડિો ભાતવકસ્ત્રાલ આલે િેને શુાં કશલેામ? 
A એભોનોયીઆ  B શાઈ઩ોભેનોયીઆ  C ભેટ્રોયેજીઆ  D ભેનોયેજીઆ  

 

20 લાંધમત્લ ને અંગે્રજીભાાં શુાં કશલેામ? 

A ઇન્જપટીરીટી  B વેકન્જડયી ડીવભેનોયીઆ  C ભેનોયેજીઆ  D ઩ેરાભેનોયીઆ  
 

21 ગબાાળમણી કોથ઱ીનુાં ઓ઩યેળન કેટરાાં લ઴ાથી નાની ઉંભયે કયાલવુાં જોઈએ નરશ? 
A 15 B 25 C 35 D 45 

 

22 સ્ત્રીને ભાતવકસ્ત્રાલ લખિે ઩ેઢુભાાં દુખાલો થામ િેને શુાં કશલેામ? 

A ભેટ્રોયેજીઆ  B ભીનાયકી  C ભેનોભેટ્રોયેજીઆ  D ડીસ્ભેનોયીઆ  
 

23 કોઈ યલુિીને ટી.ફી શોમ િો ભાતવક સ્ત્રાલભાાં ક્યા પ્રકાયની અતનમતભિિા જોલા ભ઱ે છે? 
A ભેટ્રોયેજીઆ  B વેકન્જડયી એભોનીયીઆ  C ઩ોરીભેનોયીઆ  D ઩ોસ્ટભેનો઩ોઝર બ્રીરડિંગ   

 

24 અંડફીજની કાભગીયી ઓછી થલાની ચાલ ુથામ િે વભમગા઱ાને શુાં કશલેામ? 

A કરાઈભેટ્રીક  B પોયભેટ્રીક  C ભેને઩ેજીલા  D આપટયભેટ્રીક  
 

25 કુિયિી ઈસ્ટ્રોજન ક્યા ખાદ્ય ઩િાથાભાાંથી ભ઱ી યશ ેછે? 
A ઘઉં  B ફાજયી  C જુલાય  D વોમાફીન  

 

26 ગબાાળમના મખુનાાં કેન્જવયણી ળરૂઆિભાાં જાણ ળેનાથી થામ? 
A ભેભોગ્રાપી  B ઩ે઩ટેસ્ટ  C થભોભીટય  D ફામોપ્વી  

 

27 બાયિભાાં સ્ત્રીઓભાાં થિાાં કેન્જવયભાાં ફીજા નાંફયનુાં વાભાન્જમ કેન્જવય કયુાં છે? 
A ગબાાળમનુાં કેન્જવય  B રોશીનુાં કેન્જવય  C સ્િનનુાં કેન્જવય D ગ઱ાનુાં કેન્જવય  

 

28 બાયિીમ વાંસ્કૃતિભાાં ભનષુ્મજીલનનાાં કેટરા િફક્કા િળાાલલાભાાં આવ્મા છે? 

A ફે  B ચાય  C છ  D આઠ  
 

29 સ્ત્રીફીજ ઉત્઩ન્ન કયિો અલમલ જણાલો. 
A અંડાળમ  B શકુ્રાળમ  C ઩કલાળમ  D આભાળમ  

 

30 અંડલારશનીની રાંફાઈ કેટરાાં વે.ભી.ની શોમ છે? 

A 2 થી 4  B 5 થી 7  C 8 થી 10  D 11 થી 13  
 

31 Hymen (શામભેન) નુાં ગજુયાિી નાભ શુાં છે? 
A ગબાાળમ  B અંડાળમ  C મોતનભાગા D મોતનભાગાનો ઩ડિો  

 

32 કોઈ઩ણ યલુિીનો ળાયીરયક, ભાનતવક િથા વલાાંગી તલકાવ કેટરાાં લ઴ાની ઉંભયની આવ઩ાવ થામ છે? 

A 10 B 13 C 16 D 18 
 

33 સ્ત્રી ફીજ ફનલાની પ્રરક્રમાનુાં ચક્ર કેટરા રિલવનુાં શોમ છે? 
A 28 B 24 C 21 D 35 

 



34 શકુ્રાળમનુાં િા઩ભાન કમો અલમલ જા઱લી યાખે છે. 
A શકુ્રલારશની  B વ઴ૃણ  C પ્રોસ્ટેટગ્રાંતથ  D તળશ્ર્ન  

 

35 શકુ્રાળમનુાં લજન કેટરાાં ગ્રાભ શોમ છે? 
A 1 થી 2  B 1.5 થી 2.5  C 5 થી 7  D ૩ થી 4  

 

36 ફા઱કોને લાયવાભાાં કમો યોગ ભ઱ી ળકે છે? 

A રશભોપીરીમા  B ન્જયભુોતનમા  C ડામોયીમા  D ઩ામોયીમા  
 

37 આરિલાવીઓભાાં કમો યોગ જોલા ભ઱ે છે? 
A ઩ેપ્ટીક અલ્વય  B વીકરવેર એતનભીમા  C ડામાફીટીવ  D એઇડ્વ  

 

38 વગબાાલસ્થા િયમ્માન સ્ત્રીને કમો યોગ થલાથી ગબાસ્થ ફા઱ક ભાટે ગાંબીય ફની ળકે છે? 

A િાલ  B ઝાડા-ઉરટી  C કભ઱ો  D હ્રિમયોગ  
 

39 ઩રુુ઴નાાં જાિીમ અંગનુાં નાભ જણાલો  
A અંડલારશની  B ગબાન઱ી  C શકુ્રલારશની D ફીજાળમ  

 

40 વગબાાલસ્થાભાાં ળરૂઆિનાાં કેટરાાં ભાવ િયમ્માન વોનોગ્રાપી કયાલલી રશિાલશ છે? 

A 2 B ૩ C 4 D 6 
 

41 કેટરા ટકા (%) વગબાા ફશનેો ઩ાાંડુયોગથી ઩ીડાિાાં શોમ છે? 
A 20% B 40% C 60% D 90% 

 

42 વગબાા સ્ત્રીને યોજજિંિી કેરયી કયિાાં કેટરી લધ ુકેરયીની જરૂય ઩ડે છે? 

A 150 B 2૦૦ C ૩૦૦ D 400 
 

43 સ્િન઩ાન કયાલિી ભાિાએ કેટરાાં તભરીગ્રાભ રોશિત્લ રેવુાં જોઈએ? 
A 15 B 22 C 29 D 32 

 

44 વગબાા ફશનેોનાાં ભગજભાાંથી કમો યવામણણક ઩િાથા ઉત્઩ન્ન થામ છે? જે િેભને આનાંિ અને વાંિો઴ની રાગણી આ઩ે છે 

A ગ્રીવયીન  B ફામોટીન  C શડે્રોજીન D એન્જડાફ્રીઁન  
 

45 બાયિભાાં ભાત-ૃફા઱ભયણનુાં પ્રભાણ તલકતવિ યાષ્ટ્રો કયિાાં ___________ છે 
A ઓછુ  B ભધ્મભ  C લધ ુ D વયખુાં  

 

46 ભેભોગ્રાપીની ભિિથી ળેનુાં તનિાન થઈ ળકે? 

A ગબાાળમનુાં કેન્જવય  B સ્િનનુાં કેન્જવય  C ભગજનુાં કેન્જવય  D રકડનીનુાં કેન્જવય  
 

47 વગબાાલસ્થાભાાં કુર કેટલુાં લજન લધવુાં જરૂયી છે? 
A 5 kg B 7 kg C 11 kg D 13 kg  

 

48 પ્રસતૂિનાાં કુર કેટરાાં િફક્કા શોમ છે? 

A 2 B ૩ C 4 D 5 
 

49 પ્રથભ પ્રસતૂિનો િફક્કો કેટરાાં કરાકનો શોમ છે? 
A 6 થી 7 કરાક  B 2 થી 4 કરાક  C 8 થી 10 કરાક  D 10 થી 14 કરાક  

 

50 કેટરાાં લ઴ા ઩છીની સ્ત્રીઓએ ઩ે઩ટેસ્ટ િય લ઴ે  

A 20 B ૩૦ C 40 D 50 
 

 


